

深水埗區議會
食物環境衛生委員會會議
有關加強處理深水埗無牌小販問題

本署一向重視深水埗區內無牌小販的問題，除不時在區內的主要街道及小販黑點¹進行突擊行動外，亦派員作分段巡邏以免無牌小販在該些地點扎根。於今年1月至4月期間，本署在有關地點共向無牌販賣人士提出112宗檢控，並檢取小販棄置物品共542宗。

留意到深水埗最近於傍晚至晚上時間出現大量懷疑有組織的無牌販賣活動，其中包括使用車輛作為攤檔，霸佔馬路進行販賣，對市民造成嚴重滋擾。就北河街街市附近一帶的無牌販賣活動，本署在今年首三個月已收到156宗投訴，而參與無牌販賣的人士多次無視本署人員發出的警告，甚至對人員作出威嚇行為，情況不能接受，本署有必要加強打擊。

本署於今年4月8日至12日一連五日連同香港警務處在深水埗大南街、北河街市政大廈及鴨寮街一帶採取突擊行動。連日行動中，本署就涉嫌無牌販賣及阻塞公眾地方法向相關違規人士共作出27宗檢控，並檢取約3.2公噸貨物或物品，涉及無牌販賣人士的年齡介乎25至59歲。香港警務處在行動中亦對違例及造成阻礙的相關車輛作出檢控，共發出36張定額罰款通知書。對本署人員作出威嚇行為的人士已被警方拘捕，並正接受調查。

一般而言，如無牌販賣活動不涉及售賣禁售或受限制出售的食物或熟食，亦非在主要通道或行人絡繹不絕的地方進行，本人員會先作口頭警告，警告無效才採取檢控行動。對於年邁或殘障的小販，本署人員會在合理情況下以較寬鬆的方式處理。然而，如無牌販賣活動對市民造成嚴重滋擾或嚴重影響環境衛生，本署有必要採取果斷執法行動。

本署近日巡查所見，有關無牌販賣活動已有所收斂。本署會繼續按實際情況採取適當的行動，以不同策略打擊無牌販賣的問題。感謝深水埗警區對深水埗環境衛生辦事處一直以來的強力支持。

食物環境衛生署
深水埗區環境衛生辦事處
2024年5月

¹ 包括深水埗北河四街（桂林街、基隆街、北河街及大南街）、長沙灣道、鴨寮街、南昌街、欽州街、汝州街、荔枝角道、海壇街、福華街、福榮街及巴域街一帶